

ОГНИ КОММУНИЗМА

ОРГАН БАЛАКОВСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ САРАТОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана в январе 1918 года

№ 40 (10828)

Пятница, 10 марта 1989 года

Цена 3 коп.

● В горкоме КПСС

ВНИМАНИЕ — ЭКОЛОГИИ

На состоявшемся в горкоме КПСС совещании обсужден ход выполнения мероприятий по охране окружающей среды и улучшению экологической обстановки в городе.

Заслушаны информация главного санитарного врача города В. М. Куксова и заведующего социально-экономическим отделом горкома КПСС И. М. Голева.

Отмечено, что несмотря на увеличение объемов производства в 1988 году, количество вредных выбросов в атмосферу сократилось на 20 тысяч тонн. Это произошло за счет закрытия корда № 1 в объединении «Химволокно», переноса городской свалки, ряда природоохранных мероприятий на предприятиях.

Однако по-прежнему основными загрязнителями воздушного бассейна вредными химическими соединениями остаются ТЭЦ-4, объединения «Химволокно», «Минудобрения», «Балаковорезинотехника», предприятия автотранспорта. В то же время партийные комитеты этих предприятий занимают выжидательную позицию, в решении экологических проблем подстраиваются под мнение хозяйственных руководителей, зачастую основывающиеся на узковедомственных интересах. Не проявляют должной настойчивости и принципиальности в вопросах экологии городской Совет народных депутатов, его постоянная комиссия по охране природы.

Как отметил выступивший на совещании первый секретарь горкома КПСС Л. К. Юрьев, либеральная, выжидательная позиция партийных комитетов, исполнительного комитета горсовета по отношению к решению назревших проблем экологии глубоко ошибочна, не отвечает требованиям времени, интересам жителей города и не случайно вызывает нарекания с их стороны. Социально-экономическому отделу горкома КПСС предложено детально изучить вопрос и внести его на рассмотрение в бюро городского комитета партии, предусмотрев конкретные мероприятия по оздоровлению экологической обстановки в городе.

● В горисполкоме

УКРЕПЛЯТЬ ЗДОРОВЬЕ ДЕТЕЙ

На заседании исполкома городского Совета народных депутатов рассмотрен вопрос о состоянии и мерах по улучшению охраны здоровья детей в дошкольных учреждениях города.

В принятом решении отмечается, что 68 дошкольных учреждений города посещают 17279 детей. В текущем году введен яслисад на 140 мест, снизилась переукомплектованность детских дошкольных учреждений. Обеспечен полный охват детей своевременным профосмотром педиатрами и специалистами. В первом микрорайоне внедрен метод медицинского обследования детей по новой системе.

Работники здравоохранения, просвещения, руководители промышленных предприятий и профсоюзные комитеты проработали определенную работу по улучшению охраны здоровья детей в детских дошкольных учреждениях созданы группы санаторного типа для детей, часто и длительно болеющих.

На базе профилакториев промышленных предприятий впервые проведено массовое оздоровление детей. Оздоровлено 1430 детей, с февраля начал функционировать санаторий для дошкольников на базе пионер-

ского лагеря «Синяя птица». Капитальный ремонт детских учреждений проводится в плановом порядке. Во многих детских учреждениях открыты спортивные залы, выделены единицы инструкторов по физкультуре.

Наряду с положительными изменениями в вопросах охраны здоровья детей ряд проблем остается нерешенным. Обеспечение медицинскими кадрами детских учреждений составляет: врачами — на 60 процентов, средним медицинским персоналом — на 90 процентов. Остается высокой заболеваемость детей, связанная со вспышками гриппа, низким температурным режимом в группах в межсезонный период, переукомплектованностью в ясельных группах отдельных ведомств. Нет четкой ответственности в работе участковых педиатров и врачей детских учреждений.

Имеются случаи выписки в детское учреждение нездоровевшего ребенка. Не уделяется достаточно внимания вопросу организации рационального питания детей, недополучают 20—30 процентов овощей из-за их низкого качества.

На низком уровне санитарно-просветительная работа — зачастую она носит формальный характер.

от чего страдает грамотность родителей в вопросах охраны здоровья.

Подчеркивая исключительную важность дальнейшего укрепления здоровья детей, совершенствования медицинского обслуживания, профилактики заболеваемости детей в дошкольных учреждениях, снижения потерь рабочего времени родителями в связи с уходом за больным ребенком, исполком городского Совета обязал главного врача города-района Д. А. Самохина и главного врача детского больницы-поликлинического объединения Е. Н. Тихомирова совместно с руководителями промышленных предприятий укомплектовать учреждения врачами и средним медперсоналом.

Руководителям управления «Саратовгэсстрой», ПО «Минудобрения», «Химволокно», «Балаковорезинотехника», «Волгодизельмаш» и атомной электростанции А. И. Макакову, Л. Б. Бутковскому, Д. Ф. Мельникову, В. Н. Еловикову, С. И. Гуртовому и В. Е. Маслову обеспечить своевременное открытие санаторных групп для больных детей, разработать планы развития санаторной сети дошкольных учреждений на последующие годы.

● В ТРУДОВЫХ КОЛЛЕКТИВАХ

Забота о завтрашнем дне

На состоявшейся конференции трудового коллектива ПО «Минудобрения» были приняты решения, которые свидетельствуют о должном внимании к заботам трудящихся.

Это касается и улучше-

ния условий труда работающих в объединении, и создания надлежащих условий в области социальной сферы. Впервые принято предложение о предоставлении оплачиваемого отпуска по уходу за ребенком

до трехлетнего возраста работникам объединения. Оплата будет производиться из фонда предприятия в размере 70 рублей в месяц.

А. ВИКТОРОВ



Когда ровно год назад встал вопрос о том, кому возглавить комсомольско-молодежный коллектив ткацкого участка, двух мнений на этот счет не было: все единодушно предложили Олега Шакурова. Спросите, почему? Как руководитель коллектива он умеет спланировать и организовать работу участка, что очень важно в современных условиях.

На снимке С. Каредина Олег Шакуров запечатлен в хорошем расположении духа. Есть от чего быть оптимистично настроенным. Год работы комсомольско-молодежного коллектива показал, что ребята способны добиваться максимальной выработки продукции, обеспечивать ее высокое качество.

В 1988 году комсомольско-молодежный коллектив ткацкого участка ПО «Химволокно» добился наивысших результатов в социалистическом соревновании прошлого года и занял первое место.

Пресс - информация

ОБ ИТОГАХ ВЫПОЛНЕНИЯ ОСНОВНЫХ ЭКОНОМИЧЕСКИХ ПОКАЗАТЕЛЕЙ ЗА ЯНВАРЬ—ФЕВРАЛЬ 1989 ГОДА

ПРОМЫШЛЕННОСТЬ
В январе—феврале 1989 года договорные обязательства по поставкам продукции выполнены на 99,5 процента. Недопоставлено продукции по договорам на 0,7 млн. рублей. Не справились с выполнением договорных обязательств по поставкам продукции 17,6 процента предприятий. Прирост объема продукции составил 0,7 процента.

Товаров народного потребления, без стоимости алкогольных напитков, произведено на 15,3 млн. рублей, что составило 103,3 процента к плану. Из них продовольственных товаров, без товаров легкой промышленности, произведено на 7 млн. рублей. План выполнен на 101,9 процента. Для продажи населению выпущено непродоволь-

ственных товаров, без изделий легкой промышленности, на 6,4 млн. рублей, что составило 102,1 процента к плану.

КАПИТАЛЬНОЕ СТРОИТЕЛЬСТВО
В январе—феврале за счет централизованных капитальных вложений предприятиями и организациями города введено в действие основных фондов на 4,8 млн. рублей, план года выполнен на 9,3 процента.

За счет централизованных капитальных вложений введено в эксплуатацию жилых домов общей площадью 15,7 тыс. кв. метров. Лимит централизованных капитальных вложений во все отрасли народного хозяйства города за январь—февраль использован на 29,6 млн. рублей.

Централизованные капи-

тальные вложения, направленные на жилищное строительство, в январе—феврале составили 3,9 млн. рублей, лимит, установленный на год, использован на 18,2 процента.

Подрядные организации города в январе—феврале выполнили строительно-монтажных работ собственными силами на 30,3 млн. рублей, план с начала года подрядные организации выполнили на 101,7 процента.

ПЛАТНЫЕ УСЛУГИ

За январь—февраль реализовано платных услуг населению на 6 млн. рублей. План выполнен на 107 процентов. Доля предприятий, не выполнивших план реализации платных услуг населению, составила 17,8 процента.

Горрайотдел статистики.

ЧЕМ ДЫШИТ ГОРОД

ЕЖЕМЕСЯЧНАЯ ИНФОРМАЦИЯ ГОСКОМГИДРОМЕТА

В течение февраля на трех постах лабораторий контроля загрязнения атмосферы проведено 1752 измерения по 12 ингредиентам.

Результаты анализов показали, что в атмосферном воздухе в разные дни наблюдались концентрации выше допустимых следующих ингредиентов: сероводорода, сероуглерода, аммиака и пыли.

В течение месяца отмечался один случай превышения предельно допустимой концентрации в 5 раз

по сероуглероду в 46 микрорайоне. Загазованность, близкая к предельной, отмечалась в отдельные дни в районе жилгородка и 6 микрорайоне.

За месяц отмечено превышение ПДК по сероуглероду 21 раз (виновник — ПО «Химволокно»), по аммиаку — 23 раза (виновник — ПО «Минудобрения»). Максимальные концентрации в воздухе этих компонентов наблюдались в 46 микрорайоне.

Комитетом по охране при-

роды проведена проверка соблюдения водного и воздухоохранного законодательства в ПО «Балаковорезинотехника», на заводе КИД управления «Саратовгэсстрой», ЗСЗМ, ТЭЦ-4. По выявленным нарушениям выданы предписания по их устранению.

По наблюдениям службы радиационной безопасности АЭС я. промсанлаборатории Госсанназора в радиационной обстановке никаких изменений в отклонений не происходило.

БАЛАКОВСКОЙ КОМСОМОЛЬСКОЙ ОРГАНИЗАЦИИ — 70 ЛЕТ

♦ ОТМЕЧАЯ ЮБИЛЕЙ ♦

НАША
БИОГРАФИЯ

Это много или мало — 70 лет? Целая человеческая жизнь, можно сказать — эпоха, которая отделяет нас от того, теперь уже легендарного времени, когда создавался Коммунистический Союз Молодежи. За это время комсомол добился очень многого, стал массовой молодежной организацией, из рядов которой вышли лучшие представители нашего города.

За плечами городской организации 70 лет: славных, героических, порой трагических. Сегодня, празднуя юбилей, мы оцениваем прошедшее. Сейчас от нас зависит, останется ли от городского комсомола только история, или будет продолжение.

Вот о настоящем-то и стоит сегодня поговорить.

Давайте оценим прожитые годы творчески, не будем славословить.

В нашей городской комсомольской организации насчитывается более 21 тысячи человек, которые объединены в 130 первичных организаций. В нашем городе было пять ударных комсомольских строек, за строительство ГЭС имени Ленинского комсомола городская организация награждена орденом Трудового Красного Знамени. Но это было в прошлом. А сейчас?

Бюрократические явления во внутрикомсомольской жизни подрывают авторитет ВЛКСМ в глазах молодежи, вызвали устойчивый «синдром недоверия» к самой возможности перемен. Мнение, что комсомол

ничего не может сделать, стало, увы, очень распространенным. А это неверие вызывает порой желание «громко хлопнуть дверью»: уходим, мол, из комсомола! Но становится ли жизнь от этого богаче, интереснее, удается ли более разумно проводить свободное время, находят ли точку приложения своих физических и духовных сил? Об этом уходящие не задумываются. Так давайте задумаемся мы.

В одной из очень популярных сегодня песен есть слова: «Мы ждем перемен!» Но, думается, просто ждать перемен — преступно, они ниоткуда не возьмутся, их надо творить нам самим. Сейчас много говорится правильных слов о перестройке в комсомоле,

предлагаются самые революционные пути. Давайте искать свой путь. Наши родители строили заводы в городе, приезжая сюда по комсомольским путевкам. Нам продолжать их дело, нам писать историю Балаковского комсомола дальше.

Поэтому сегодня, говоря о юбилее, празднуя его, не будем воспринимать его просто как праздник, отдаленный от нашей повседневной жизни. Давайте сделаем его поводом для серьезных размышлений о том, как каждый из нас живет, что говорит, что делает, и как это между собой сочетается. А самое главное — поводом для глубокой и напряженной работы, прежде всего над собой.



Эту «фирму» знают практически все в городе, и те, кто приходит сюда со своими идеями, и те, кто обращается за помощью. Речь идет о центре научно-технического творчества молодежи. Главные преимущества НТТМ — поиск дешевого решения поставленной задачи и быстрое исполнение заказа. В банке специалистов центра более 300 человек, их усилиями произведены расчеты жилых домов на температурное воздействие, создан проект газопровода, сделаны бетоноукладчик и станок по изготовлению шлангов высокого давления и многое другое. А работают в центре всего девять человек.

На снимке: обычный рабочий день в центре НТТМ.

Фото С. КАРЕДИНА.

В ПОИСКАХ ИСТИНЫ

В НАЧАЛЕ февраля в Москве проходила Всесоюзная научно-практическая конференция «70 лет ВЛКСМ: история, опыт, проблемы», организованная ЦК ВЛКСМ. Наш разговор с одним из ее участников Л. П. Севостьяновой, ассистентом кафедры марксизма-ленинизма филиала политехнического института.

— Какова была атмосфера конференции, настрой?

— Было много дискуссий, много деловых предложений. Сейчас много разного рода переосмыслений происходит в историко-комсомольской науке, которая не избежала застоя мысли, обезличивания, ухода от животрепещущих проблем, завышенных оценок действительности. Акцент на конференции был сделан не только на исторические сюжеты, но и на практику сегодняшнего дня, применения всего лучшего, что уже накоплено. Дух правды, поиск истины, новизна, многообразие и разнообразие мнений отличали

большинство выступлений. — Сейчас раскрываются все новые и новые «белые» пятна истории. А как обстоят дела в комсомольской истории, насколько это отразилось на современном ее состоянии?

— «Белых» пятен и «черных» дыр в истории комсомола не меньше, если не больше, чем в истории страны. Только недавно мы стали узнавать правду о судьбах комсомольских вожаков, их биографии и фотографии впервые были опубликованы. Ждет объяснения факт, что комсомол был превращен в оружие «борьбы с врагами народа», а потом сам стал жертвой: две трети из общего числа репрессированных — молодые люди, комсомольцы. В запущенном состоянии находятся разработки истории местных комсомольских организаций. Скажем, публикации отдельных эпизодов из истории Балаковского комсомола не воссоздают цельной картины, не объясняют

ее. Недосказанность, искажение правды, слабое изучение и пропаганда исторического опыта ВЛКСМ, парадный подход нанесли невосполнимый урон воспитанию молодежи. Можно только приветствовать предложение проекта платформы ВЛКСМ на выборах в народные депутаты СССР о том, что комсомольцы выступают за разработку в полном объеме научно достоверной истории советского общества, партии и комсомола.

— Какая проблема стояла в центре внимания дискуссий и вызвала наибольший интерес?

— Вопрос о партийном руководстве. Проблема взаимоотношений между партией и комсомолом одна из ключевых и решалась она по-разному, не всегда правильно. Комсомол начинался как организационно самостоятельное объединение, действующее под политическим руководством партии. Но в условиях постепенно сложившейся ко-

мандно-административной системы утрачивался идейный, духовный смысл руководства. Комсомол превратился в организацию, действующую по указке сверху, сфера его деятельности не отвечала потребностям молодежи. Это вело к падению интереса, политическому изживанию. Ему был нанесен нравственный урон, подрвано доверие. Сейчас идет процесс демократизации партийного руководства, надо возродить ленинские традиции взаимоотношений партии и ВЛКСМ.

— Ну, а сегодняшние проблемы вы обсуждали?

— Да, говорили об использовании политических методов в работе через члены своей организации, избранных в те или иные органы. Формирование молодежной политики через расширение представительств — это не только суть молодежной политики, но и гарантия политической культуры. Таково общее мнение участников конференции.

И. СТЕПАНОВА.

Странички из архива

Извещение

Коммунистический союз молодежи г. Балакова при партии коммунистов сии извещает, что желающие войти в эту организацию, могут являться для записи в клуб коммунистов с 9 ч. утра до 3 дня и с 6 до 9 вечера. Принимаются лица от 16 до 23 и по рекомендации 2—7 членов партии или 2 членов союза моло-

дежи, а также по рекомендации комитета союза, которому данное лицо принадлежит.

Председатель Дружков. Секретарь Медалов. (Из газеты «Известия» Балаковского уездного исполнительного комитета 16 марта 1919 г.)

О субботниках

Общее собрание союза молодежи вмещает в обя-

занность всем членам КСМ посещать все субботники и производить работы вместе с членами ячейки РКП. Собрание было закрыто с пением Интернационала. («Газета «Красный набат» от 19 декабря 1920 г.)

25 октября 1968 года

Указ Президиума Верховного Совета СССР.

25 октября 1968 года. За большой вклад комсомольцев и молодежи в строительстве Саратовской ГЭС и предприятий химической промышленности, активную работу по воспитанию молодежи и в связи с 50-летием ВЛКСМ наградить Балаковскую городскую комсомольскую организацию Саратовской области орденом Трудового Красного Знамени.

Март 1919 г. — по инициативе уездного комитета партии большевиков в городе была создана комсомольская организация, которая насчитывала до 20 человек.

Июль-август 1919 г. — возникли комсомольские ячейки в Ивановском сельскохозяйственном училище, самом крупном селе — Сулак.

Сентябрь 1919 г. — первый губернский съезд комсомола в г. Самаре, делегатом которого был Григорий Котов, городскую комсомольскую организацию возглавлял Алексей Редков, член РКП(б).

Март 1920 г. — по инициативе Алексея Редкова был организован сельскохозяйственный кооператив «Стремление». Цель кооператива: научить комсомольцев коллективному ведению хозяйства, содействовать пропаганде коллективизации крестьянских хозяйств.

1921 г. — комсомольцы и молодежь заготавливают хлеб по уезду, изымают зерно у зажиточных крестьян, собирают средства помощи голодающим с помощью специальных сборов концертов, вечеров.

1941—1945 гг. — комсомольцы уезда направляют из своих рядов добровольцев на фронт, обучают молодежь военным специальностям, создают на предприятиях фронтные бригады и звенья, собрали 1700 тысяч рублей и сдали в фонд Красной Армии 549 пудов хлеба.

1959 г. — первой Всесоюзной ударной комсомольской стройкой объявлено строительство крупнейшего в Европе комбината химического волокна.

1965 г. — второй Всесоюзной ударной комсомольской стройкой объявлено строительство Саратовской гидроэлектростанции.

Октябрь 1967 г. — комсомольской организации города присуждено переходящее Красное знамя за первое место среди комсомольских строек страны.

1968 г. — Балаковская комсомольская организация награждена орденом Трудового Красного Знамени.

1970 г. — третьей Всесоюзной ударной комсомольской стройкой объявлено строительство Саратовского опреснительного канала. В мае гидроэлектростанция присуждено имя Ленинского комсомола.

1972 г. — четвертой Всесоюзной ударной комсомольской стройкой объявлено строительство Балаковского химического завода.

1975 г. — 32 комсомольцам за ударный труд и отличную учебу предоставлено право фотографировать

ся у Знамени Победы в Москве.

1978 г. — в ознаменование 60-летия ВЛКСМ городская комсомольская организация награждена Памятной лентой ЦК ВЛКСМ.

25 декабря 1979 г. — строительство Балаковской АЭС объявлено пятой Всесоюзной ударной комсомольской стройкой.

28 июля 1981 г. — комсомольская организация ордена Ленина управления «Саратовэстрой» внесена в Книгу почета ЦК ВЛКСМ.

1982 г. — городская комсомольская организация награждена Памятной лентой ЦК ВЛКСМ.

1984 г. — городская комсомольская организация награждена переходящим Красным знаменем ЦК ВЛКСМ за большую работу по коммунистическому воспитанию молодежи.

Постановление ЦК ВЛКСМ о присуждении первого места во Всесоюзном соревновании ударных комсомольских строек энергетике молодежному коллективу строителей и монтажников Саратовской ГЭС.

26 июля 1967 г.

Принять предложение Министерства энергетики и электрификации СССР и отдела рабочей молодежи ЦК ВЛКСМ о присуждении первого места во Всесоюзном соревновании ударных комсомольских строек энергетике за первое полугодие т. г. молодежному коллективу строителей и монтажников Саратовской ГЭС.

Благодаря самоотверженному труду коллектива стройки успешно ведутся работы по подготовке к перекрытию в канун юбилея Советского государства р. Волги. На строительстве широко развернулось социалистическое соревнование, в авангарде которого идут комсомольско-молодежные коллективы. 112 комсомольско-молодежных бригад и экипажей встали на ударную трудовую вахту в честь 50-летия Великого Октября, свыше 3 тысяч юношей и девушек готовятся встретить этот праздник личными трудовыми подарками.

В соответствии с условиями Всесоюзного социалистического соревнования молодежных коллективов ударных комсомольских строек наградить молодежный коллектив строителей Саратовской ГЭС (секретарь комитета комсомола т. Самсонов А.) Почетной грамотой ЦК ВЛКСМ и присудить переходящее Красное знамя ЦК ВЛКСМ и Министерства энергетики и электрификации СССР,

Комсомольская неделя

Балаковской комсомольской организации — 70 лет Неделя, посвященная празднованию этого юбилея, начинается сегодня, 10 марта. Что она в себя включает?

Это и проведение торжественных собраний во всех комсомольских организациях города, и встречи комсомольцев 80-х с ком-

сомольцами всех возрастов и поколений, и праздничные концерты, и тематические видеотеки (следите за рекламой), и, 18 марта, комсомольский субботник.

Надеемся, что все комсомольцы города примут в неделю самое активное участие.

А. ДЕМИН.

БАЛАКОВСКОЙ КОМСОМОЛЬСКОЙ ОРГАНИЗАЦИИ — 70 ЛЕТ

ЗНАКОМЬТЕСЬ: МЖК «МОЛОДЕЖНЫЙ»



С чем можно поздравить комсомол сегодня? Например, с таким интересным и важным делом, как строительство молодежных жилищных комплексов. Одним из них — «Молодежный» — строится в нашем городе. Кроме строительства домов, МЖК занимается еще и досугом молодежи, работает с подростками. При МЖК созданы два молодежных клуба. Пробуют комсомольцы свои силы в концертной деятельности создали свой ансамбль. Есть у МЖК своя художественно-оформительская студия, спортивный и военно-патриотический клубы, дельта-клуб. Конечно, не все идет гладко, есть трудности у ребят, особенно на стройке, где не хватает материалов, где небольшая зарплата. Но комплекс поддерживают горком комсомола и базовый комитет ВЛКСМ объединения «Минудобрения».

На снимках: небо зовет; строится «Молодежный». Фото С. Каредина.



Стройотряд

НА ОШИБКАХ УЧИМСЯ

Можно часто слышать, что студенческие строительные отряды — это школа гражданского, трудового и профессионального становления. Школу это проходят тысячи студентов ежегодно. Только не надо думать, что все идет отлично, и нет проблем. Их как раз хватает. Когда только зарождалось движение ССО, когда на стройки двинулись первые добровольцы, то мало кого волновал вопрос заработка, хотели просто помочь стране. Затем появилась задача — заработать за лето значительную сумму денег. Это, в сущности, тоже неплохо.

Но затем началось самое печальное: принцип добровольности постепенно утрачивался, движение все больше заформализовывалось. И, наконец, дошло до того, что участие в ССО превратилось для многих студентов в трудовую повинность, которая ничего не дает ни в смысле гражданственности, ни в трудовом, ни в профессиональном смысле.

Поэтому в этом году наш комитет комсомола решил менять отношение к стройотрядам, изучить ошибки прошлых лет и начать все по-новому. Поскольку наши отряды часто

оставались без дела, если работали по договору с управлением «Саратовгэсстрой», то в этом году мы начали с того, что нашли работу за пределами города: на стройках Духовницкого и Балаковского районов. Связались с райкомпартиями и уже примерно имеем представление о фронте работ.

Из Духовницкого к нам приезжал представитель, сказал, что в трех селах необходимы строительные бригады по 20—25 человек. То же самое нам обещали и в Балаковском районе. Кроме этого будем формировать отряд для работы в Гомеле. Руководителем штаба трудовых дел назначен Олег Варгин. Теперь он подбирает ребят на должности командиров отрядов, а уже командиры будут подбирать бойцов.

Планируется пока сформировать 2 стройотряда на базе механического факультета и 6 — на базе строительного, один смешанный. На днях начнется учеба командиров, которую будут проводить в основном преподаватели. Важным вопросом является подбор кандидатур на должность комиссара отряда. Если в прошлые годы, когда ребята в основном ра-

ботали в городе и после работы шли домой, роль комиссаров была несущественной, то теперь, на выезде, личность комиссара будет играть важную роль.

Подготовка к формированию стройотрядов только начинается, многое еще предстоит сделать, например, необходимо связаться с райкомпартиями ВЛКСМ Духовницкого и Балаковского районов, составить примерный план совместных мероприятий. Надо продумать, как формировать отряды, ведь требуются строительные подразделения в 10—15 человек. Находиться они будут друг от друга на значительном расстоянии: как осуществлять общее руководство такими отрядами? Хотелось бы сохранить и принцип добровольности, подумать о психологической совместности бойцов.

Одним словом, дел для комитета комсомола достаточно. Надеемся, что в этом году избежим ошибок прошлых лет и возродим хорошее движение ССО и старый, но верный лозунг: стройотряд определяет, кто есть кто!

Д. СОРОКИН, секретарь комитета комсомола Балаковского филиала Саратовского политехнического института.

На последнем пленуме горкома комсомола прозвучала мысль, надо ли создавать политклубы везде, не превратится ли хорошее дело в очередную моду? Должна признать, что все же политклубы, или лучше сказать дискуссионные клубы, создаются у нас по этому принципу. Хорошо это или плохо? Конечно, можно ждать, когда комсомольцы сами захотят создать свой клуб, но, основываясь на опыте своей полугодовой работы руководителем подобного клуба, могу с уверенностью сказать, что ждать активности от «низов» не стоит, ее не будет. Все они, к сожалению, считают себя грамотными, не обладая при этом даже элементарными знаниями, скажем, в теории. Они не умеют общаться на уровне политического диалога, и даже

НЕДИРЕКТИВНО

не знают об этом. Поэтому и потребности нет. Когда я начала работу в клубе при комитете комсомола объединения «Химволокно», то много времени потратила на то, чтобы вызвать эту потребность. Еще одна важная проблема — отсутствие поиска какого-либо решения, желание получить готовый рецепт, отсутствие связи при обсуждении проблемы со своей комсомольской практикой. Зато есть желание получить как можно больше информации, не напрягаясь, от специалистов, отсюда такой интерес к встречам.

Поэтому в политклубе комитета комсомола Саратовгэсстрой мы решили сразу начать с практики, го-

ворить о городских проблемах, искать пути их решения, и, главное, добиваться этих решений. Это, думаю, особенно важно. Если не будет реального политического выхода идей, созревших в ходе дискуссии, то интерес к работе клуба быстро угаснет.

Политклубы нужно множить, но делать это надо не директивно. Думаю, что следует создать своего рода оргкомитет, который будет учить комсомольцев руководить политклубами. Нельзя забывать, что цель политклубов — не только самообразование и продвижение идей, но и претворение их в жизнь.

Т. СИЗОВА, ассистент кафедры марксизма-ленинизма.

Что в столице?

ЗЕЛЕНАЯ ДОРОГА К ЖИЗНИ

В Москве 27—28 февраля состоялась учредительная конференция Всесоюзного добровольного общества Зеленого Движения.

Рассказывает участница конференции М. В. Коршакова:

— Осознание широты, масштабности экологических проблем, пожалуй, самое сильное впечатление, оставленное конференцией. И еще понимаю, что без всех нас, без активного нашего участия в природоохранной, ресурсосберегающей деятельности не уберечься от грядущей экологической катастрофы. С целью объединения всех нас и было создано новое общество. Учредителями его стали центр научнотехнической деятельности, исследований и социальных инициатив при Академии наук СССР и журнал ЦК ВЛКСМ «Сельская молодежь».

Еще за несколько часов до начала конференции ее участники держали совет: поддаться запланированному ходу конференции или взять инициативу в свои

руки и направить течение ее в другое русло. Боялись, что нам будут излагать известные истины, поскольку в программе конференции стояли такие темы выступлений: «Экологическое движение — современный этап». «Наука и массовое экологическое движение». «Эффективность экологических движений в регионах». Решили все же следовать программе, но строго регламентировать выступления и сразу же приступить к обсуждению Устава.

После анализа событий лично мне было жаль, что из-за нашего решения не удалось выслушать до конца все, что хотел сказать член-корреспондент АН СССР Г. Р. Иваницкий. А он говорил, например, о том, как не прибегая к помощи Минэнерго, повысить осведомленность людей, как обеспечить всех дешевыми приборами, в том числе гейгеровскими счетчиками, нитратомерами, как на практике можно использовать интеллектуальный потенциал Зеленого

Движения. — Можете быть уверенными в поддержке Зеленого Движения Центральным Комитетом комсомола, — закончил свое выступление на конференции первый секретарь ЦК ВЛКСМ В. Мироненко.

Несколько слов об обстановке, об атмосфере конференции. Ничего подобного мне в своей жизни не приходилось переживать. В президиуме сидели академик ВАСХНИЛ А. М. Емельянов, заведующий отделом публицистики журнала «Новый мир» В. А. Ярошенко, доктора наук В. И. Данилов-Данильян, Б. П. Курашвили, писатель, главный редактор журнала «Сельская молодежь» О. М. Попцов, который сказал: «Демократия — это не только когда тебя слушают, это еще когда ты слушаешь, может быть, абсолютно противоположную точку зрения, внимательно и терпеливо».

Привезли мы с собой с конференции ощущение силы, кучу адресов и страстное желание работать.

Мнение

Что мне дала учёба

В конце прошлого года в первичках прошли отчетно-выборные комсомольские собрания, на которых избрали новых секретарей. Чтобы они легче вошли в курс дела, для них была организована в горкоме ВЛКСМ учеба. Я, как новый секретарь, попал тоже в число «учеников».

За месяц до начала учебы все секретари получили задание подготовить вопросы, на которые они хотели бы получить ответы во время учебы. Однако сразу скажу, что такой учебы, которая была нам нужна,

не получилось. Практически все секретари не проявили активности, вопросов не возникло при обсуждении предлагаемых тем.

Работники горкома ВЛКСМ неоднократно призывали нас предлагать, как лучше проводить учебу. Но никаких предложений не поступило. Думаю, что следовало бы заострить внимание секретарей на новых формах работы вообще и особенно в комсомольской учебе, которая пока идет плохо. Но наша учеба в горкоме преврати-

лась просто в читку сухих докладов. И не мудрено, что после такого учебного вопроса не убавилось, а прибавилось, и все равно их нам придется решать. Скоро начнется второй этап учебы, я предлагаю его проводить в форме дискуссий. А для этого нам над создать городской политклуб, ядром которого должен стать комсомольский актив.

Д. СУПРЕНКОВ, секретарь комсомольской организации треста общественного питания.

Наш кооператив

Двенадцатого января исполком горсовета принял решение утвердить художественно-оформительский кооператив АРТ при горкоме ВЛКСМ. С идеей организовать такой кооператив в горкоме обратилась Екатерина и Виктор Власовы — художники. Бюро горкома ВЛКСМ поддержало их идею.

Сейчас кооператив состоит из шести человек, председателем является Ека-

терина Власова. Кроме художников в кооперативе работают сборщик и инженер-электрик. За два месяца работы кооперативом заключено договоров на сумму около 60 тысяч рублей. Из них наиболее интересные: оформление интерьера магазина «Кулинария» по улице Ленина, оформление территории пионерского лагеря «Синяя птица».

У членов кооператива есть много интересных идей.

Например, создание городского художественного салона, в котором самодельные художники, народные умельцы могли бы выставлять и продавать свои работы. Или предлагают привлечь школьников и студентов в каникулы работать по договорам с ЖКО на благоустройстве дворовых площадок по эскизам наших кооператоров.

А. ТЮРЮМИН, зав. отделом рабочей молодежи. ГК ВЛКСМ.

Эхо праздника

ВСТРЕЧАЕМ ВЕСНУ

Когда издавека показались три всадника и посыпались колокольцы, по толпе прокатился шум восторга. Особенно радовались дети, они облепили снежную горку, сделанную специально для этого случая, и с высоты ее разглядывали шумящую, праздничную ярмарку. На сцене скоморохи декламировали стихи, звали Деда Мороза и Зиму. И вот в сопровождении трех богатейших приехали дорогие гости. Представители Зимы, которых мы провожали, говорили напутственные слова нам, остающимся, а Весна, которую встречали, обещала хороший урожай.

В толпе бродил фотограф и всем предлагал свои услуги, мальчишки бросали снег в догорающую кулаку, символизирующую уходящую Зиму. Шла бойкая торговля, и лица у людей были радостные. Может быть, солнечный день был так приятен, а может быть, радовались предстоящим покупкам и просто празднику. К небу взлетал вкусный дым от мангалов, смельчак и ловчак один за другим лезли на гладкий и длинный столб за подарками, а внизу за них шумно болели зрители.

Кажется, подобные праздники каждый раз все больше и больше собирают гостей, уж и по площади нашей центральной пройти можно с трудом, а около торговых рядов и говорить нечего — стеной стоят. Хорошо, что горожанам

нравится такое гулянье, вышли семьями, под ногами то и дело попадались санки, даже трудно сказать, кого в тот день на площади было больше — детей или взрослых.

Тем, кто шел от сцены в сторону торговых рядов, попадались счастливицы, несущие необыкновенно красивые торты, коробки с конфетами, кульки и пакеты. Вообще-то представление о ярмарке у многих складывается по сказкам, которые показывают в кино. Там, несмотря на толпу, к торговому ряду доступ свободный, то ли рядов там больше, то ли покупатели не такие «всеядные». Но то ведь сказка, а тут — все по-другому. Может, все же стоит в следующий раз организовать больше лотков с чаем, пирожками и пирожными, раз на них такой спрос? Да и шашлыки, и блины бы тоже можно готовить во всех концах площади.

Впрочем, не только пить да есть идут на ярмарку. Людей посмотреть и себя показать. Хоть и немного в этот раз было зрелище, но все же и шары воздушные огромной гроздьей улетели в небо, унося на донте желанное слово «Весна», и смешной Емеля с балалайкой стоял у столба, приветствуя народ, и даже медведь с поводьями ходил в толпе, а женщины в ярких полусапожках водили хорова. Все было. И было весело.

И. ДМИТРИЕВА.

Реплика

КУВАЛДОЙ ПО «СОЛНЦУ»

В январе текущего года в газете «Коммунист» была опубликована, а затем перепечатана «Огнями коммунизма» моя статья «Город и АЭС», в которой поднимались проблемы безопасности эксплуатации атомной станции и ограничения количества энергоблоков. Очень своеобразно отреагировала на этот материал многотиражная газета атомщиков «Энергия». Она опубликовала довольно пространный «круглый стол», в котором больше уделила внимания автору, чем злободневным проблемам.

Несколько слов о самом жанре.

Материал многотиражки — это что-то среднее между беседой и интервью. Г. Утенков назвал его «круглым столом». Чувствуется, редактор явно не в ладах с журналистикой. Не хватает редактору и такта.

Из публикации трудно понять, что послужило предметом столь «оригинального» разговора — статья или книга «И вспыхнет солнце». Полной тайной остается и то, что было на душе у автора в минуту его вдохновения. Ну право же — зачем так: по

«Солнцу» да прямо кувалдой? К чему все эти потуги? Поверьте на слово: книга несколько не нуждалась в вашей оценке. Это давно сделал Госкомиздат и ЦК комсомола, присудив ей премию. Но да ладно. Суть не в этом.

АЭС — объект очень непростой. С такой меркой и пришлось подходить к ее проблемам. Автор «круглого стола» к сожалению, по-своему истолковал все.

Ради экономии газетной площади я специально опускаю многие странные детали. Пусть они остаются на совести автора. Но вот о чем умалчивать нельзя. Отдельные специалисты АЭС в этой и других публикациях настойчиво доказывают прописные истины, что атомная станция самая экологически чистая, самая экономичная, самая... При этом они частенько ссылаются на мнение МАГАТЭ, на высказывания профессора Марселя Буатэ (кстати, газета искажила фамилию профессора. Вместо Буатэ автор написал Баутте), других компетентных лиц. Но при этом с той же настойчивостью умалчивают о главном — что АЭС является таковой только в том

случае, если ее грамотно эксплуатируют.

Теперь давайте посмотрим, как дело обстоит на нашей станции. 25(1) процентов остановок на первом энергоблоке произошло по вине обслуживающего персонала. На Балаковской АЭС не изжит порочная (а в атомной энергетике еще и опасная) практика «план любой ценой», приводящая к нарушениям регламента и инструкций по эксплуатации энергоблока. Только в минувшем году инспекцией Госатомнадзора привлечено к административной ответственности 52 работника АЭС и монтажных организаций. Самое поразительное то, что среди нарушителей встречаются имена тех ответственных руководителей, которые по долгу службы должны пресекать такие нарушения. И это после горьких уроков Чернобыля!

Об этом не могли не знать участники «круглого стола». Хорошо это известно и редактору. Именно в его газете привнесены эти данные («Энергия», 19 декабря 1988 года). Так можно ли после всего этого приравнять нашу АЭС к другим станциям,

называя ее самой-самой? И последнее.

До сих пор жителям не удалось прояснить вопрос: когда в городе или хотя бы на площадке АЭС будут установлены автоматы внешней дозиметрии, которые выдавали бы автоматически телеметрические данные по радиационной обстановке в радиусе нескольких километров? Та же информация, которую под нашим общественным давлением стала публиковать специальная служба АЭС, вызывает у людей большие сомнения. Тем более, что из справки в справку кончатся, как правило, одни и те же величины гамма-излучения. Пока таких беспристрастных регистраторов нет в городе, распространяются невероятные слухи.

Легко понять беспокойство горожан. Как сообщила заместитель председателя городского совета общества охраны природы А. М. Виноградова, балаковцами уже собрано более шести тысяч подписей. Мнение города, как видим, очень веское. И не учитывать его сегодня просто нельзя.

И. ТАРАН, соб. корр. «Коммуниста».



БАЛАКОВСКИЙ ЗАВОД «РЕМБЫТТЕХНИКА»

принимает в ремонт от организаций по наличному и безналичному расчету различные машинки, множительную технику, светокопии, заключает договоры на их техническое обслуживание.

От населения принимаются в ремонт стабилизаторы, микрокалькуляторы, автомобильные и мотоциклетные системы электронного зажигания, зарядные устройства, регуляторы напряжения.

Обращаться по адресу: ул. Ленина, Дом быта. Время работы с 9 до 18 часов. Выходной — воскресенье.

РУССКИЙ ХЛЕБ

Новый сорт хлеба разработан ВНИИ хлебопекарной промышленности по рекомендации диетологов, вырабатывается из пшеничной муки специального помола. Хлеб содержит все ценные компоненты целого зерна: белки, витамины группы В и Е, минеральные вещества и межклеточные отрочки, которые улучшают обмен веществ в организме человека.

Рекомендуется людям любого возраста для лечебного и профилактического питания при ожирении, сердечно-сосудистых заболеваниях и при нарушении желудочно-кишечной деятельности. Наличие в русском хлебе большого количества пищевых волокон (диетической клетчатки) важно для здоровья.

Требования к качеству хлеба регламентированы ТУ 8-22-32-86.

Масса формового хлеба — 0,8 кг, цена — 20 коп.

В 100 г хлеба содержится: белки — 8,5 г, жиры — 1,6 г, углеводов усвояемые — 3 г.

Калорийность 100 г хлеба — 202 Ккал. Хлебозавод.

САРАТОВСКОЕ БЮРО ПУТЕШЕСТВИЙ И ЭКСКУРСИЙ приглашает в поездку на турпоезде «Саратовец» с 16 по 21 марта по маршруту Саратов — Ургенч — Хива — Саратов. Стоимость путевок 102 и 150 руб. Путевки можно приобрести по адресу: 410600, г. Саратов, ул. Гоголя, 61, тел. 24.24.45, 24-10-05.

ВРАЧОМ-УРОЛОГОМ проводится платный лечебный и тонизирующий массаж предстательной железы больным хроническим простатитом и сексуальными расстройствами. Обращаться: поликлиника водников, каб. 4. Дни приема: понедельник, среда, пятница с 19 до 20 часов.

БАЛАКОВСКОЕ ТРОЛЛЕЙБУСНОЕ УПРАВЛЕНИЕ объявляет набор юношей на курсы водителей троллейбуса в вечернюю группу. Начало занятий по мере комплектования групп. Для поступления необходимы: аттестат о среднем образовании, медицинская справка, 3 фотографии 4х5, справка с места жительства.

Обращаться в отдел кадров БТУ, тел. 2-83-31, 3-1

БАЛАКОВСКИЙ ЭЛЕВАТОР продает по безналичному и наличному расчету мешки, бывшие в употреблении, пологи мешочные.

Обращаться по адресу: элеватор, проезд автобусом 122 Балаково — Наталья-но. Телефоны 2-80-69, 98-5-84.

ВЫПОЛНЯЮ печатные работы на дому. Обращаться по телефону 2-02-37.

Наздравьяем

дорогую маму и бабушку

КЛИМЕНТЬЕВУ Анну Федоровну с 65-летием.

Желаем здоровья. Любящие дети, внуки.

ПРОДАЕТСЯ японский видеоматрифон «Дживиси». Обращаться по адресу: ул. Казанская, 132, телефон 2-28-83.

Что где когда?

11 марта. ДК химиков. Встреча с чемпионами СССР по лыжному спорту — 18.30. Дискотека — 20.30. ДК машиностроителей. Встреча с кандидатами в депутаты — 10.00. Кинолекторий — 15.30. Дискотека — 20.00. Кафе «Гном». Видеотека — 18.00, 20.00.

Лыжная база «Корд». Всесоюзные соревнования по лыжному спорту среди ветеранов — 11.00. Дворец спорта «Буревестник». Волейбол. Турнир городов РСФСР — 17.00. 12 марта. ДК химиков. Студия раннего эстетического развития — 9.00. Смотр духовых оркестров — 11.00. Встреча с Михаилом Кокшеновым — 18.30. Дискотека — 20.00. ДК машиностроителей. Народный университет садоводов — 12.00. Встреча с Михаилом Кокшеновым — 15.30. Дискотека — 20.00. Кафе «Гном». Клуб филофонистов — 15.30. Видеотека — 18.00, 20.00. Зал торжеств. Дискотека — 21.00. Стадион «Корд». Всесоюзные соревнования по лыжному спорту среди ветеранов — 11.00. Дворец спорта «Буревестник». Волейбол. Турнир городов РСФСР — 11.00.

На киноэкране ГОРОДА

11, 12 марта. МИР. Красный зал (тел. 3-03-00). Одиночка — в 11, 13, 15, 17, 19, 21-10. Зеленый зал. Чудесный лес — в 10, 14-30. Узник замка Иф (третья серия) — в 12, 16-30, 18-30, 20-30, 12 марта — Айболит-66, — в 10. Синий зал. Новые амазонки — в 14, 16, 18, 20. Видеосалон — в 15, 16-30. РОССИЯ (тел. 2-00-00). Кощей и Двалпортфеля — в 9. Узник замка Иф (две серии) — в 11.30, 14, 16.30, 19, 21.30. Видеосалон — в 17, 19.15. Космос (тел. 4-00-00) Книг-Конг жив (две серии) — в 9, 12, 15, 18.15, 21, 12 марта — Третий дракон — в 9, 10.30. XX лет ВЛКСМ. Большой зал (тел. 4-02-00) Папаша — в 9, 11, 13, 15, 17, 19, 21. Малый зал. Глория — в 16, 18, 20. Мультиборник Морозики-Морозы — в 14.30. Октябрь (тел. 4-00-09). Мультиборник Ара-бара, пух — в 9.15. На острие меча — в 11, 13, 15. Книг-Конг (две серии) — в 17, 20.

Редактор Е. Е. ШУТОВ. 413800 г. Балаково Саратовской обл., ул. Гагарина, 42а.

ТЕЛЕФОНЫ:

редактор — 4-07-84, зам. редактора — 4-07-61, ответственный секретарь — 4-07-40, отдел партийной жизни — 4-16-79, отдел промышленности — 4-06-87, отдел строительства — 4-65-57, отдел писем — 4-63-04, отдел информации и социальных проблем — 4-64-75, фотокорреспондент — 4-67-95, отдел объявлений — 4-82-79, общественная приемная — 4-64-57.

Газета выходит по вторникам, средам, пятницам и субботам. Отпечатана способом высокой печати в полиграфическом объединении «Авангард» управления издательства, полиграфии и книжной торговли Саратовского облисполкома, г. Балаково, пл. Свердлова, 69. Объем 1 п. л., заказ № 40, тираж 41480.